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Ata da 41ª (Quadragésima Primeira) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de 
dois mil e dezenove, 18ª (Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de 
Cariacica, em 10 de julho de 2019. Às quinze horas e quatro minutos do dia dez de 
julho de dois mil e dezenove, no Plenário Vicente Santório Fantini, situado na BR 
262, KM 3,5, em Campo Grande, Cariacica/ES, sob a Presidência do Vereador César 
Lucas, 1º Secretário o Vereador Edgar do Esporte e 2º Secretária ad hoc a Vereadora 
Ilma Chrizóstomo. Procedeu-se a chamada para verificação de quórum e abertura dos 
trabalhos com a presença dos Vereadores: Amarildo Araújo, André Monteiro Lopes, 
Ângelo Cesar Lucas, Celso Andreon, Edgar Pedro Teixeira, Edson Nogueira de 
Souza, Ilma Chrizóstomo Siqueira, Itamar Alves Freire, João Batista de Oliveira, Joel 
da Costa, Jorge da Rocha Cardoso, Karlo Aurélio Vieira do Couto, Léo Alexandre 
Coutinho de Almeida, Renato Machado, Romildo Alves de Oliveira, Sérgio Camilo 
Gomes, Wander Caldeira Portilho, Welington Silva e Wellinghton Nascimento de 
Lima. Havendo quórum o senhor Presidente declarou aberta a sessão em nome de 
“Deus” e solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura bíblica: 1 Timóteo 1,17. Em 
seguida foi solicitada a leitura do expediente do dia que constou de: Veto n.º 10/2019 
do Executivo “Veta o Projeto de Lei CMC n.º 03/2019 que obriga as empresas 
públicas, empresas concessionárias de serviços privados, a assegurar, durante todo o 
horário de expediente atendimento preferencial aos portadores de fibromialgia”. 
Projeto de Lei n.º 20/2019 do Executivo “Institui e oficializa o hino oficial do 
Município de Cariacica (Regime de Urgência)”. Projeto de Lei Legislativo n.º 
106/2019 do Vereador Jorjão “Dispõe sobre a participação dos produtores rurais e 
orgânicos do Município de Cariacica em eventos organizados, patrocinados ou 
apoiados pelo Poder Executivo Municipal e dá outras providências”. Projeto de 
Decreto Legislativo n.º 132/2019 do Vereador André Lopes “Título de Honra ao 
Mérito aos senhores e senhoras: Ronimar Espíndula Volkers, Sandro Robert 
Pimentel, Natália dos Santos Silva, Sidney dos Santos Silva, André Murilo de Souza 
Cavalcante, Heleno Florindo da Silva, Laura Pimenta Krause, Marta Rose Vimercati 
Scodino, Sirlene Lima Barbosa, Luciano Delabela e Giane Rodrigues Pinhão, pelos 
relevantes trabalhos educacionais em prol dos serviços prestados pela Faculdade 
Multivix”. Encaminhados para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, 
Finanças e Agricultura, Aquicultura e Pesca de Abastecimento. Requerimento n.º 
200/2019 do Vereador André Lopes - Realização da Sessão Solene pelo Dia do 
Advogado (11 de Agosto). A data proposta para a realização da mesma é o dia 13 de 
Agosto de 2019. Requerimento n.º 201/2019 do Vereador Edson Nogueira - Requer 
conforme disposto no Inciso IX do art. 14 e no Inciso XX do art. 90 da Lei Orgânica 
do Município junto a Prefeitura Municipal de Cariacica. Requerimento n.º 202/2019 
do Vereador Professor Elinho - Requer informações detalhadas (prestação de contas) 
sobre os gastos realizados pela Administração Municipal com produção e veiculação 
de vídeos institucionais no primeiro semestre de 2019. Requerimento n.º 203/2019 do 
Vereador Professor Elinho - Requerer, conforme disposto nos artigos 233 a 237 do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, junto à Prefeitura Municipal de Cariacica, a 
CONVOCAÇÃO do titular da Secretaria Municipal de Finanças para prestar 
esclarecimentos acerca da dívida consolidada do município, bem como das operações 
de crédito firmadas pela Administração Municipal e precatórios judiciais. 
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Requerimento n.º 204/2019 dos Vereadores - Requerem junto ao Chefe do Executivo 
Municipal pedido de informações alinhados em 05 (cinco) itens. Indicação n.º 
614/2019 do Vereador Lelo Couto - Indica capina e varrição - Rua Ottawa - Jardim 
América. Indicação n.º 615/2019 do Vereador Lelo Couto - Indica capina e varrição - 
Rua Carolina Pickler Mazelli - Alto Lage. Indicação n.º 616/2019 do Vereador Lelo 
Couto - Indica pintura e revitalização de lombadas - Rua Anchieta - Alto Lage. 
Indicação n.º 617/2019 do Vereador Lelo Couto - Indica ação de recapeamento 
asfáltico - Rua Gabino Vasconcelos - Alto Lage. Indicação n.º 618/2019 do Vereador 
Lelo Couto - Indica ação de revitalização de lombadas - Rua Central - Vale 
Esperança. Indicação n.º 627/2019 do Vereador Broinha - Proceder com o serviço 
corte de árvore na iminência de queda, na Travessa Santa Joana, (próximo à igreja 
Maranata), localizada no Bairro Aparecida, neste Município. Indicação n.º 628/2019 
do Vereador Broinha - Proceder com os serviços de patrolamento e aplicação de 
revsol, na Rua Abílio Schwab, localizada no Bairro Porto de Cariacica (Porto Belo), 
neste Município. Indicação n.º 629/2019 do Vereador Broinha - Proceder com o 
serviço de construção de lombada na Rua Maria Júlia (próximo à igreja Assembleia 
de Deus), localizada no Bairro Retiro Saudoso, neste Município. Indicação n.º 
630/2019 do Vereador Broinha - Proceder com os serviços de capina e varrição e 
pintura de meio-fio na rua Beira Linha e na Av. Presidente Costa e Silva, localizadas 
no Bairro Aparecida, neste Município. Indicação n.º 640/2019 do Vereador Jorjão - 
Solicito ampliação da rede de energia elétrica na Rua Barão do Rio Branco, no Bairro 
Planeta, Município de Cariacica. Indicação n.º 641/2019 do Vereador Jorjão -  
Solicito os serviços de patrolamento e aplicação de revsol em toda extensão da Rua 
Júpiter, Bairro Planeta, Município de Cariacica. Indicação n.º 642/2019 do Vereador 
Broinha -  Proceder com o serviço de melhoria na iluminação da Rua Juventino 
Roberto da Silva, localizada no Bairro Porto de Santana, neste Município. Indicação 
n.º 644/2019 do Vereador André Lopes - Intermediando o apelo dos munícipes que 
moram na região, em especial os idosos, crianças e adolescentes que utilizam da 
ponte e reclamam da falta de segurança na sua utilização, posto que a mesma não 
possui corrimão em condições adequadas em sua extensão. Os processos foram lidos 
e encaminhados para a ordem do dia. O senhor Presidente anunciou à hora dos 
oradores e concedeu a palavra aos Vereadores devidamente inscritos, fizeram uso da 
palavra: O Vereador Professor Elinho destacou a política nacional, enfatizando a 
exoneração de Ministros, a prática da velha política e a votação da reforma da 
previdência. Mostrou os dados de gastos dos Deputados Estaduais e parabenizou os 
paroquianos pelo aniversário de 65 anos da Paróquia Santa Maria Gorety. Cobrou a 
ouvidoria da Câmara e o livro de ponto dos Vereadores, com o comparecimento e a 
justificativa da ausência. Falou que o PA do Trevo mesmo privatizado continua com 
média de atendimento de cinco horas, que já fez emendas a LDO e quando será 
votada, convidou para a reunião da Comissão de Direitos Humanos, encaminhou a ata 
da audiência pública de segurança a todas as autoridades, e terça-feira acontecerá à 
reunião para composição da comissão que vai acompanhar os trabalhos da força 
nacional. O Vereador Celso Andreon falou da portaria n.º 1551 de 01 de julho de 
2019 do Governo Federal, onde aumenta o número de pessoas que trabalham na 
saúde básica do nosso Município, destacando a falta de gestão. A sessão foi 
interrompida, devido à queda de energia. Retornando, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que fizesse a verificação de quórum. Havendo quórum o Sr. Presidente 
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concedeu a palavra ao Vereador Celso Andreon que deu continuidade ao seu 
pronunciamento ressaltando a problemática da saúde no Município de Cariacica. 
Havendo a necessidade de resolver a saúde básica. A Vereadora Ilma Chrizóstomo 
falou sobre a violência contra uma mulher divulgada nas redes sociais em Cariacica e 
da reunião com a Dr.ª Carla Pedroza, destacando o caos na saúde pública, que recebe 
projetos e pedidos de mulheres para melhorar o atendimento na saúde da mulher. 
Destacou que com a terceirização do PA do Trevo não houve melhora. Mostrou os 
pedidos de informações que foram protocolados na Prefeitura e na Câmara com 
vários itens e questionamentos. Esclareceu para os Vereadores que sempre defendeu 
o Legislativo. O Vereador Joel da Costa falou sobre o constrangimento da criança na 
Escola Terfina Rocha e que esteve na Secretaria de Educação, para questionar sobre a 
atitude da funcionária pública que impediu a criança de entrar na escola e que não 
existe norma que a proíba de entrar, porque a Prefeitura não fornece a calça de 
uniforme. O Secretário informou que regulamentará com uma portaria para que não 
ocorra essa situação. Destacou a inauguração da obra do muro de contenção no Bairro 
Bela Vista. Neste momento, assumiu a Presidência a Vereadora Ilma Chrizóstomo. 
Em seguida, passou para a Ordem do Dia às dezesseis horas, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores para efeito de quórum. 
Procedida à chamada, foi a mesma respondida por 19 (dezenove) Srs. Vereadores. 
Havendo quórum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos 
processos constantes da pauta da ordem do dia. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 
Requerimentos n.ºs 195, 196, 197, 198 e 200/2019 do Vereador André Lopes. 
Colocado em discussão às matérias, em votação, foram às mesmas aprovadas por 
unanimidade dos Vereadores presentes. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Requerimento 
n.º 201/2019 do Vereador Edson Nogueira. Colocado em discussão à matéria, em 
votação, foi à mesma aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Requerimentos n.ºs 202 e 203/2019 do Vereador 
Professor Elinho. Colocado em discussão à matéria, em votação, foram às mesmas 
aprovadas por unanimidade dos Vereadores presentes. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 
Requerimento n.º 204/2019 dos Vereadores. Colocado em discussão à matéria, em 
votação, foi à mesma aprovada, com 02 (dois) votos contrários dos Vereadores Celso 
Andreon e Itamar Freire. Não havendo quórum, a senhora Presidente em exercício 
Vereadora Ilma Chrizóstomo convocou reunião da Comissão de Justiça, para às 10 
horas de segunda-feira e convocou a todos para próxima sessão em horário 
regimental e encerrou a sessão em nome de “Deus” às dezessete horas e cinquenta e 
cinco minutos. Para constar, eu, Lilian Kristina da Silva Vittorazzi, redatora de ata do 
plenário, lavrei a presente que após lida, discutida e aprovada será devidamente 
assinada pelo Presidente, 1º e 2º Secretários da Mesa Diretora.       

CÉSAR LUCAS  
Presidente  
 
EDGAR DO ESPORTE 
1º Secretário 
 
LELO COUTO 
2º Secretário ad hoc 
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